

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО
ВИДА №12 СТ. ДОЛЖАНСКАЯ
МО ЕЙСКИЙ РАЙОН
353655, Ейский район, ст. Должанская,
ул. Октябрьская, 56
Тел. (86132) 91-5-76

ИНН2331012071 , КПП 233101001

08.04.16 № 92
На № _____ от _____

**Аналитическая справка
о педагогической продуктивности воспитателя
МБДОУ ДС КВ №12 ст. Должанской МО Ейский район
Жеребцовой Ирины Павловны**

В настоящее время происходят качественные изменения в системе образования, предъявляющие новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения, внедрению новых подходов, которые должны способствовать не замене традиционных методов, а расширению их возможностей.

Задачей дошкольного воспитания является полноценное и гармоничное психологическое, личностное, познавательное развитие ребенка-дошкольника, формирование и развитие ведущей деятельности. Ирина Павловна Жеребцова – опытный педагог, обладающий всеми необходимыми профессиональными качествами: глубоким знанием методики преподавания, дошкольной психологии и педагогики, а также инициативой, мобильностью, креативностью.

В МБДОУ ДСКВ № 12 ст. Должанская образовательный процесс осуществляется в соответствии с Основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» (под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой) и основной образовательной программой детского сада. Образовательный процесс в дошкольном учреждении выстроен с учётом контингента воспитанников, их индивидуальных и возрастных особенностей, а также с учетом комплексно-тематического принципа построения образовательного процесса.

В рамках духовно – нравственного воспитания дошкольников в детском саду реализуется авторская программа «С чего начинается Родина», соавтором которой является Жеребцова Ирина Павловна. Содержание данной программы носит целостный характер и направлено на приобщение детей к историческим и культурным ценностям малой родины, формированию у дошкольников творческого потенциала, адекватной

самооценки у детей посредством использования краеведческого материала и историко-культурных традиций Кубани.

Новизна программы «С чего начинается Родина» состоит в творческом подходе к процессу интеграции краеведческого материала в систему воспитательно-образовательной работы через разные виды детской деятельности: игровую, познавательную, творческую, двигательную. Авторским коллективом проведена значительная работа по усовершенствованию методического обеспечения образовательного процесса в детском саду по данному направлению.

Для успешной реализации программы в детском саду созданы оборудованы уголки патриотизма «Люби и знай родной свой край», центры по ознакомлению дошкольников с историей и культурой, природой родного края и государственной символикой; оформлены альбомы «История в архитектурных памятниках», «Монументальное искусство Кубани», фотоальбомы «Вооруженные силы России», «Широка страна моя родная», семейные газеты «Победа деда – моя победа», «Слава защитникам Отечества». Фотоматериалы, подготовленные педагогом по физическому и духовному развитию детей, были представлены в рамках проведения Всероссийского фотоконкурса «Россия – спортивная страна». В связи с этим Ирина Павловна имеет Благодарственное письмо Фонда Патриотического воспитания молодежи имени генерала Трошева Г. Н. за подготовку воспитанников.

В рамках реализации программы «С чего начинается Родина» зародилась новая традиция в детском саду - встречи с местным казачеством: «Исторические страницы», «Посвящение в казачата», «Хлеб – всему голова», ярмарки. В результате у дошкольников закладываются основы интеллектуальной, эмоциональной, правовой, нравственной, экологической, семейной культуры и культуры творчества, у детей формируется коммуникативная, речевая, познавательная, эстетическая компетентность.

Программа представлена педагогической общественности Ейского района в рамках районных методических объединений старших воспитателей и воспитателей старших и подготовительных групп. Программа прорецензирована преподавателем дошкольных дисциплин ГБ ОУ СПО ЕПК КК, кандидатом педагогических наук Хараман О.Ф.

Актуальность задачи воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма не вызывает сомнений, так как является одним из главных аспектов образовательной политики. Ирина Павловна разработала и апробировала авторскую программу «Души прекрасные мотивы». Новизна программы обусловлена направленностью на воспитание в каждом ребенке гражданских и патриотических чувств, формированием социальной и коммуникативной компетенции детей в различных образовательных областях.

Ценностные ориентиры духовно-нравственного развития и воспитания согласуются с традиционными источниками нравственности. Ребенок учится быть самостоятельным и ответственным, это способствует воспитанию

деятельной личности, будущего Гражданина своей страны, умеющему находить пути активного применения своего опыта на благо себя и общества, что соответствует реалиям времени. Содержание программы спланировано таким образом, что в ее реализации принимают участие педагоги и воспитанники детской школы искусств «Джельсомино», сотрудники местного музея, а также родители. Родители являются активными участниками проводимых мероприятий.

Программа прорецензирована старшим преподавателем дисциплин гуманитарного цикла Е.Л. Бондаревой Автономной некоммерческой организации высшего образования «Московский институт современного академического образования» (АНОВО «МИСАО»).

В рамках реализации ФГОС ДОО, повышения уровня качества образования, обеспечения деятельностного подхода педагогом разработана апробирована авторская программа «Умники и умницы», направленная на познавательное – речевое развитие, формирование устойчивого познавательного интереса, активизацию умственных способностей детей.

Новизна авторской программы состоит в организации деятельностного подхода образовательного процесса, обеспечении эффективности и качества образования. Педагогом определен ведущий принцип: интеграция разнообразных видов игровой деятельности (методов, приемов и технологий, способствующих обогащению познавательного опыта).

Актуальность задачи формирования познавательной компетентности ребенка как основы мышления заключается в непрерывном способе воспитания, развития и обучения детей в игре как ведущем виде деятельности, обеспечивающем осознанный и целенаправленный характер взаимодействия с воспитанниками. Программа прошла успешную апробацию в детском саду, рецензирована заведующим отделением заочного обучения, преподавателем педагогики ГБ ОУ СПО ЕПК КК, Скибан С.И.

Материалы авторских программ размещены на персональном сайте: <http://nsportal.ru/zherebtsova-irina-pavlovna> и других: «Педагогический сайт», «Просвещение», «Все для детского сада».

Заведующий МБДОУ ДС КВ №12 ст. Должанская О.А.Иваненко

